

Tensión política vive Colombia por elección

Bogotá, junio 5. (UPI). Colombia vive hoy momentos de tensión política al proclamar simultáneamente su victoria los candidatos de los partidos liberal y conservador en los comicios presidenciales de la víspera, cuyos resultados mostraron lo estrecho de la pugna entre los dos rivales tradicionales.

Un diario liberal, "El Espectador", en una interpretación de lo reñido de la votación, expresó que esa "incertidumbre" sobre el triunfo creó una "delicada situación, que podría llevar al gobierno a dictar severas medidas... para preservar la tranquilidad del país".

Por su parte, los observadores políticos

estimaban que con la proclamación de la victoria por parte del liberal Julio César Turbay Aya y y del conservador Belisario Betancur, se han creado situaciones que parecían irreversibles, por considerar difícil que alguno de ellos posteriormente rectificase su posición.

Aunque inicialmente ningún dirigente político ha advertido de que pudieran producirse reacciones populares violentas cuando uno u otro candidato fuese formalmente declarado presidente electo, la posibilidad no fue enteramente descartada.

Veinticuatro horas después de los comi-

— Pasa a la página 23 —

Chile pudo prestar marcada cooperación dice Pte. Carter

Washington, junio 5 (AP). El presidente Jimmy Carter dijo hoy

— Pasa a la página 49 —

Sugieren fondo para países amenazados ambición URSS

Estocolmo, junio 5. (AP). Los países industrializados occidentales deberían adoptar un código de préstamos uniforme acorde con la política exterior de la Unión Soviética en lugar de "contribuir al expansionismo soviético" en África y otras regiones, dijo hoy aquí el ex secretario norteamericano de Estado, Henry Kissinger. Menciona los préstamos occidentales a Cuba que, dijo, contribuyen a que ese país interargan militarmente en África.

Kissinger viajó a Estocolmo en su carácter de presidente del comité asesor internacional del Chase Manhattan Bank. También declaró que era optimista en cuanto a la posibilidad de que se llegase este año a un acuerdo de limitación de armas estratégicas (SALT) que consistiera en que no existiera

una amenaza inmediata de una nueva crisis petrolera y que aún tenía grandes esperanzas en la iniciativa de paz del presidente egipcio, Anwar El Sadat, en Medio Oriente.

El comité, constituido en 1966, se reúne por primera vez en un pequeño país como Suecia ya que generalmente elctúa sus sesiones semestrales en Nueva York o alguna otra ciudad de los principales países occidentales.

Aviones E. U. llegan en ayuda a Shaba con fuerza y equipo

Lubumbashi, Zaire, junio 5. (UPI). Gigantescos aviones de transporte norteamericanos aterrizaron hoy en la provincia sureña de Shaba, amenazada por los rebeldes, conduciendo centenares de soldados marroquíes y un puñado de técnicos norteamericanos expertos en comunicaciones, con sus equipos para transmitir vía satélite con el puente aéreo habiendo comenzado hacía

sólo unas pocas horas, más de 20 marroquíes, llegaron a convertirse en una fuerza panafriicana mantenedora de la paz— arribaron a Lubumbashi, la capital provincial de Shaba.

De ellos descendieron soldados marroquíes luciendo uniformes oliváceos y empujando rifles M16 de fabricación norteamericana.

Los aviones de transporte plateados C-141, comenzaron a aterrizar al amanecer en la pista de Lubumbashi, procedentes de Marruecos y Estados Unidos.



FALLECE. Junio 5. El senador Joseph Montoya, falleció el lunes en el Centro Médico de la Universidad de Georgetown, de donde los oficiales del hospital dijeron estaba grave. Tenía 62 años de edad.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

ANUNCIA VICTORIA. Bogotá, Colombia, junio 5. (AP). Sosteniéndose con el lado izquierdo, el candidato del Partido Conservador Belisario Betancur, es condecorado el lunes en la mañana, después

que él anunció victoria en las elecciones presidenciales de Colombia. Sin embargo los resultados oficiales dan el 65 por ciento de los votos contados con un porcentaje aún por contar.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

EMBAJADOR CHILENO. Washington, junio 5. (AP). El presidente norteamericano Jimmy Carter, recibe hoy las credenciales del nuevo embajador chileno en Washington, José Miguel Barros, en la oficina ovalada de la Casa Blanca.

Canadá y E. U. cierran el paso a buques pesqueros

Ottawa, junio 5. (UPI). Canadá y Estados Unidos cerraron hoy sus aguas a los barcos pesqueros del otro sin que se registraran incidentes, aunque se espera que Canadá extienda la prohibición a la pesca deportiva en respuesta a una medida similar de Estados Unidos. Mientras los funcionarios norteamericanos informaban que la operación se llevaba a cabo en forma normal en Ottawa las autoridades pesqueras se reunieron para discutir la respuesta canadiense a la decisión norteamericana de prohibir la pesca deportiva en sus aguas.

La prohibición entró técnicamente en efecto el sábado al mediodía, cuando Canadá prohibió a los pesqueros de su vecino operar dentro del límite de las 200 millas marinas en ambas costas y Estados Unidos puso en vigencia una medida semejante.

Vietnam rechaza negocios fronterizos con Camboya

Hong Kong, junio 5. (UPI). Vietnam rechazó hoy la oferta camboyana de negociar la disputa fronteriza entre los dos vecinos comunistas, agregando que la propuesta contiene los motivos parciales de un "agresor y asesino". También acusó a Camboya de ser "mero peón negro" de China, con la cual Vietnam está desarrollando una creciente brecha por la persecución de chinos en territorio vietnamés denunciada por Pekín.

La propuesta de camboya, contenida en una nota diplomática del 15 de mayo, ponía como condición una promesa vietnamita de

detener todos los ataques políticos y militares y toda forma de espionaje y subversión contra Camboya, así como el cese de cualquier plan de anexión de ese país a una federación indochina.

Ex-director de tesorería francesa llega a Washington

Washington, junio 5. (AP). El ex director de la Tesorería francesa, Jacques de Larosiere, llegó hoy a esta capital para asumir la conducción del Fondo Monetario Internacional en momentos en que la entidad necesita desarrollar una gran sagacidad política para sortear los profundos problemas que afectan a la comunidad financiera mundial. A los 49 años, Larosiere es el más joven de los seis directores del Fondo, y el segundo francés luego Pierre Paul Schweitzer, que se caracterizó por la percepción con que llevó a las más altas esferas de la entidad los problemas del mundo en desarrollo.